(6) Един ден царският син организирал бал и поканил на него девойките от всички богати семейства. В дома на Лили също донесли покана. Сестрите й много се зарадвали и започнали да се готвят за бала. 

(1) Живял някога един мъж. Жена му рано умряла и той останал сам да се грижи за дъщеря си. 

(2) Скоро се оженил повторно и новата му съпруга била най-високомерната и сърдита жена на света. Тя също била вдовица и имала две дъщери от първия си брак. Нейните момичета напълно й приличали. Били също такива надменни и свадливи.  

(3) Още от първия ден мащехата започнала да нагрубява заварената девойка. Давала й най-парцаливите дрехи, най-малко храна, а й възлагала най-тежката работа. Момичето спяло на тавана върху сламена постелка, а сестрите й живеели в топлите и светли стаи и спели на чисти, меки легла. 

(11) Лили дълго гледала след тях, докато се изгубили в далечината, а след това тъжно заплакала. 

(10) Накрая седнали в каретата и заминали. 

(12) Тогава при нея дошла нейната кръстница, която била добра вълшебница. 

(9) Двете сестри на Лили отново започнали да я питат как изглеждат по-добре - с кои рокли и кои бижута. Тя им казвала какво мисли и дори предложила да им направи прическите, което те веднага приели. 

(13) Тя попитала Лили защо плаче. 

(4) Като свършело възложената му работа, горкото момиче сядало да се стопли при камината, до сандъчето с пепелта и затова всички го наричали Лили. 

(8) И ето че денят на бала настъпил. 

(7) А това създало на Лили още работа. Трябвало от сутрин до вечер да пере и глади тоалетите им. В къщата само това се обсъждало. Какво ще облекат и как ще изглеждат. Сестрите й през цялото време се въртели пред огледалото, избирайки блестящи украшения и рокли. 

(5) Лили търпеливо ден след ден понасяла всички обиди и не се оплаквала. 

Задача 1. Да се използва клавишната комбинация Shift + Alt + стрелка надолу или стрелка нагоре и да се наредят параграфи от 1 до 13. 

Задача 2. Да се намерят в текста всички срещания на думата «Лили». 

Задача 3. Да се замести в текста думата «Лили» с думата «Пепеляшка». 

Задача 4. От текста да се изтрие номерацията на параграфите и всички празни параграфи в текста. 

Задача 5. Да се настрои шрифта на целия текст да бъде Times New Roman, 14 pt.
Задача 6. Да се напише заглавие на текста – Пепеляшка, което да бъде централно подравнено, с шрифт Times New Roman, 16 pt
Задача 7. Да се открие в Интернет картинка на Пепеляшка и се вмъкне в началото на листа, горе в ляво. 
